

西班牙 烏拉圭 最強中前場對決 合演進攻狂潮



蘇亞雷斯專注備戰 歐洲盃盃。美聯社

分別站在歐洲及南美頂峰的西班牙及烏拉圭，將於洲際國家盃B組碰頭，恩尼斯達和沙維等天才領銜的西班牙，硬撼卡雲尼與蘇亞雷斯擔綱的烏拉圭，堪稱本屆賽事最豪華的中前場對決。已連奪世界盃及歐洲國家盃的「鬥牛軍團」誓要旗開得勝，向大滿貫進發。(無線翡翠台、明珠台及高清翡翠台周一6:00a.m.直播)



論往績，世界冠軍西班牙可謂佔盡優勢，此前6度面對烏拉圭均未嘗一敗，今年2月於卡塔爾進行的友賽中，西班牙亦以3:1擊敗對手，而近況「鬥牛軍團」亦是勇不可當，近22仗保持不敗取得15場勝仗，恩尼斯達、沙維及布斯克斯的三人中場可保證中場得到絕對控制權，而今季狀態大勇的辛迪卡索拉及桑馬達預計亦會獲得重用，令西班牙的中場火力更加恐怖。

狂牛防線存隱憂

不過，這支近年稱霸球壇的勁旅亦非全無隱憂，尤其是後防線更存在不少漏洞，佩爾爾缺陣下，碧基及沙治奧拉莫斯將鎮守中路，碧基今季狀態下滑，而拉莫斯亦非一夫當關之輩，面對烏軍的豪華鋒線將受極大考驗，加上門將位置因卡斯拿斯季尾長坐冷板凳，今仗迪保斯基將起用域陀華迪擔任正選，穩定性令人懷疑，而前鋒拿拿傷後狀態未恢復，費蘭度托里斯表現時好時壞，西班牙能否全取三分，將極倚賴一眾中場天才。

有卡雲尼、蘇亞雷斯及科蘭三大前鋒的烏拉圭，擁有今屆賽事最豪華鋒線，不過這支美洲國家盃冠軍近況非常一般，近7戰只曾1勝，中後場亦欠缺具份量的球星壓陣，主帥泰巴里斯勢將以攻代守，務求「偷雞」成功。

備受轉會新聞困擾的蘇亞雷斯表示，不會利用洲盃舞台作跳板來博取轉會機會，他說：「我來這裡是為烏拉圭出戰，沒有想過能藉賽事得到與轉會相關的好處。我現在的唯一目標是贏得今屆冠軍。」



桑馬達(右)在車路士已證明實力。美聯社

恩尼斯達在中場舉足輕重。美聯社

香港文匯報記者 郭正謙



示威者在球場外焚燒輪胎抗議。法新社

4屆世界盃冠軍意大利將於周日迎戰洲盃常客墨西哥。

34歲中場老将派路大有機會第100次為意軍披甲，不過射手巴洛迪利(巴神)在操練時右大腿疑似受傷，未知能否趕及上陣。(無線翡翠台及高清翡翠台周一3:00a.m.直播)

意大利與墨西哥近況平平，前者在對海地的友賽僅賽和2:2，主帥柏蘭迪利賽後形容該仗賽果「尷尬」，而墨西哥在早前的世界盃外圍賽主場遭哥斯



意國百戰 派路粉「墨」登場

達黎加開和0:0，6場賽事打和第5仗，完場後更被球迷架台，然而墨西哥在過去8屆第5次參加洲盃，經驗豐富，主帥迪拉托利相信球隊可在這項賽事製造驚喜，預料今年唯一在正式賽事為球隊取得入球的曼聯前鋒查維亞靴南迪斯，將以正選掛帥。

効力祖記得以重生

面對以倫敦奧運金牌班底出戰的墨西哥，意大利則靠老将爭勝，中場指揮官派路勢成意大利足球史上第5名獲得百頂「噶帽」的國腳。派路表示：「我能夠參加洲盃需要感謝祖雲達斯，祖記讓我重生。如果不是去了都靈，我不知道自己是不是能夠來這裡。」

另外，巴洛迪利在周五操練時因感到右大腿疼痛，提早離場，需要隊醫再評估傷勢才可決定能否在首戰上陣。

香港文匯報記者 蔡明亮



巴神(左)上陣成疑，但派路(右)料穩以正選披甲。美聯社



查維亞靴南迪斯(左)是墨西哥入球來源。路透社

柏歷堅尼 入「城」 保證必擺冠軍

柏歷堅尼與曼城簽約3年。法新社

經過千呼萬喚，柏歷堅尼周五終於正式獲任命為英超豪門曼城的新任領隊，簽約3年。柏歷堅尼執掌曼城早已是公開的秘密，球隊在宣布新帥的工作上應有充裕時間準備，可是曼城仍擺了烏龍，在官網申錯這名新帥的名字，認真蝦碌，而這名將於本月24日正式上任的59歲智利人，獲委任後接受官網訪問時即向曼城球迷保證，將會為球隊帶來悅目的進攻足球和錦標。

承諾大打悅目進攻足球

加入豪門球隊曼城，柏歷堅尼的任務相當明確，就是挑戰宿敵曼聯的英超霸主地位，以及在歐聯走得更快，柏帥說：「大家都知道加盟像曼城這樣的球會，需要做

到的就是奪標。曼城每年都投資了很多去改善球隊和嘗試贏得錦標，他們在爭標路上不太成功，但我肯定我們可贏得英超和歐聯冠軍，我們會嘗試贏得更多。我要對所有支持者說，他們將會享受球隊未來的悅目進攻足球風格。」

柏歷堅尼在南美洲和西班牙擁有逾25年的執教和管理經驗，曾帶領馬拉加和維拉利爾至少躋身歐聯8強，他認為這些經驗將對曼城衝擊歐聯非常有用。另外，據報曼城欲以1200萬鎊羅致拉索的羅馬尼亞後衛史堤芬拉度。

香港文匯報記者 蔡明亮

曼城欲以1200萬鎊羅致拉索的羅馬尼亞後衛史堤芬拉度。



鍾伯光

專欄

教練工作 必受到認同和尊重

上週日在本報我的專欄下的體壇連線內，報道了香港劍擊隊總教練鄭兆康突然請辭的一則新聞，令我對此慨嘆不已。

我認識的鄭兆康教練，是位專業和盡責的精英級劍擊教練，他在接任前總教練王銳基成為香港體育學院劍擊隊總教練一職前是香港傷殘劍擊隊的教練，在任期間，鄭教練深得運動員愛戴和傷殘人士體育協會的支持。而我認識他也是我在體院工作的時間，從報道中得知他今次的辭職，跟他現時總教練的工作未能獲得認同有關。

劍擊一直以來都是前銀禧體育中心及新禧體育學院的重點或精英項目，在前銀禧體育中心年代，總教練一職都由外國教練擔任，直到90年代中期才把這個重任交到來自中國內地的王銳基教練手上，而王教練在接任前同樣是負責香港傷殘劍擊隊的教練工作。王教練接手體院劍擊隊總教練一職後，成績不斷進步，

在亞錦賽和亞運會所取得的獎牌數目也不斷增加。在香港劍擊隊繼續向前邁進的時候，王教練最後還是選擇不續任總教練，在2011年結束他堅持了超過10年的工作，在鄭兆康接手其總教練職位不久，王教練卻又回到傷殘劍擊隊做教練，以我所知，王教練當年不續任，部分原因跟鄭教練的相同。

近年體院精英項目的總教練需要直接跟項目所屬的總會聯絡和處理有關運動訓練和比賽的大小事情，當遇上一些內部較政治或人事較複雜的總會，總教練的協調工作便會變得更加困難和複雜。當年我做院長的時候，不知花了多少時間來幫助總教練協調總會的事情，甚至總會對訓練的干預，現在，他們卻要自己面對來自總會的各種要求，壓力自然增加，嚴重的可能破壞了他們本身的教練工作，這也是體院精英訓練管理上的一個重大危機。

香港浸會大學體育系主任鍾伯光

美斯破馬拉當拿 入球紀錄

美斯又破紀錄了。在周五對危地馬拉友賽中，阿根廷球星美斯連中三元，協助阿根廷以4:0取得大捷，個人在國家隊的總入球數字已達到35球，超越「球王」馬拉當拿，並追平基斯普，雙雙並列阿根廷國家隊射手榜第2位。

在此前的2場世界盃外圍賽，美斯因未十足傷癒，只能以後備身份上陣約半小時，不過周五一戰重返正選陣容，上陣長達68分鐘。據報阿根廷足總與主辦賽會所簽的合約中訂明，美斯至少要出場45分鐘以上，否則出場費將減少45萬歐元，結果美斯是役上陣逾1小時。

並列國家隊射手榜次席

美斯在上半場13分鐘以一記遠射「世界波」為阿根廷首開紀錄，其後隊友奧古斯托費南迪斯將紀錄改寫成2:0。完場前5分鐘，美斯在禁區內被對方球員從後侵犯，親自主射十二碼中鵠，個人梅開二度，令阿根廷半場以3:0領先。易



美斯(後)在對危地馬拉一仗大演帽子戲法。新華社

邊後4分鐘，美斯在禁區內接應隊友右路橫傳，射入超越馬拉當拿的入球，完成「帽子戲法」，並以35個總入球，與基斯普並列國家隊射手榜次席，但仍落後首席射手巴斯圖圖達21球。

香港文匯報記者 蔡明亮

韋迪料第5戰打得火熱



保殊(前)與鄧肯爭位時表情誇張。法新社

熱火和馬刺在NBA總決賽前4戰打成2:2平手，今日第5戰將是兩隊定立優勢的關鍵戰。熱火後衛韋迪坦言，兩隊將於第5戰搏盡，合演一場精彩的比賽。(now635台今日8:00a.m.直播)

眼見球隊力迫馬刺迫至總場數平手，韋迪認為熱火和馬刺皆會在第5

場各出奇招，誓死拿下關鍵的一場勝利，因此第5戰將是一場火花四起的比賽：「今場比賽應該是總決賽最精彩的一戰，兩支球隊都想取勝，大家都清楚了解對手，這將是最好看的一場賽事。」對於球隊現時形勢，韋迪亦作出分析：「我們必須帶著絕望的心情，全力以赴去打每場比賽，爭取每場勝利，這才是我們要的狀況，我們現在還需要2場勝利才能成功衛冕。」

保殊插水罰款5千

此外，熱火第4戰的贏波功臣、「三巨頭」之一的保殊，日前因為「插水」被罰5千美元。保殊與馬刺球員鄧肯搶位期間，假扮「被撞倒」而被罰款，成為熱火於本賽季後賽中第2個因「插水」被罰的球員。

香港文匯報記者 黃舒慧

體壇連線

費達拿晉級哈雷賽決賽

費達拿昨日在哈雷網球公開賽準決賽，以3:6、6:3和6:4的盤數反勝德國老將夏斯，驚險晉級決賽，繼續向個人今季首項錦標進發。費達拿在決賽的對手將是俄羅斯球手尤茲尼或法國球手加斯蓋特的勝方。

費達拿反勝夏斯晉級。

牙買加女飛人藥檢肥佬

據報牙買加女子短跑名將金寶布朗在5月4日的牙買加邀請賽中的藥檢樣本呈陽性反應，故該名200米跑衛冕世界冠軍已退出包括俄羅斯世錦賽在內的3項賽事。

張敬樂環韓賽績居次席

香港單車手張敬樂昨日在環韓國單車賽第7站賽事，以第35名跟隨主車群衝線，目前在個人總成績繼續位列次席，以12秒之差落後子擁有「黃色戰衣」的英國車手。賽事今日將進行最後一站，張敬樂仍有機會爭奪總冠軍。